                                                POLINOMIOS
PRIVATE 

1. Si P(x)= x3-x2-3x+1, Q(x)= 2x2-2x+1 y R(x)= 2x3-6x2+6x-1, opera:


a) P+Q; b) P-Q+R; c) 2P-3R; d) P.Q-R; e) P+Q-R; f) Q.(2P-R); g) R/Q


Sol: a) P+Q= x3+x2-5x+2; 

b) P-Q+R= 3x3-9x2+5x-1


c) 2P-3R= -4x3+16x2-24x+5; 
d) P.Q-R= 2x5-4x4-5x3+13x2-11x+2


e) P+Q-R= -x3+7x2-11x+3; 
f) Q.(2P-R)= 8x4-32x3+34x2-18x+3


g) R/Q  Cociente: x-2; Resto: x+1

3.  Factoriza:


a) x4-x3-x2+x




b) 3x3+3x2-18x


c) x4-2x3-13x2+38x-24



d) x4-3x3+3x2-3x+2


e) x5-5x4+7x3-3x2



f) 2x3-2x2-12x


g) 3x4+6x3+6x2+6x+3



h) x4+x3-7x2-x+6


i) x4+3x3+4x2+6x+4



j) 4x4-6x3+2x2

Sol: a) (x-1)2.(x+1).x; b) (x+3).(x-2).3x; c) (x-1).(x+4).(x-2).(x-3);


d) (x2+1).(x-2).(x-1); e) x2.(x-1)2.(x-3); f) (x+2)(x-3)2x; g) 3(x+1)2(x2+1);


h) (x-2)(x-1)(x+1)(x+3); i) (x+1)(x+2)(x2+2); j) 2x2(x-1)(2x-1)

4. Divide:


a) x4-4x3+4x2+2 : x2-x


b) x5-4x3+4x2+4x-3 : x2-2


c) x5+3x4-2x2+5x+2 : x3-x+1


d) x4+3x3-3x2-3x+2 : x2-1


e) x6-4x4+x3+3x2+x : x3-x


f) x4+2x2-5 : x2+3


Sol: a) Cociente: x2-3x+1, resto: x+2; b) Cociente: x3-2x+4, resto: 5; c) cociente: x2+3x+1, resto: 3x+1; d) cociente: x2+3x-2, resto: 0; e) cociente: x3-3x+1, resto: 2x; f) cociente: x2-1, resto: -2

5. Halla el resto de estas divisiones  aplicando  el teorema del resto:

a) x5-2x3+x2-1 : x-2




b) x3-3x+2 : x-1


c) 2x4-3x2+x-1 : x+1




d) -x6-3x5+2x2-3 : x+2


e) x3-2x2+x+3 : x-1




f) 2x4-3x2-x+1 : x-3


g) x4-3x3+2x : x-2




h) 3x4-2x3+3 : x+1


Sol: a) 19; b) 0; c) -3; d) 37; e) 3; f) 133; g) -4; h) 8

6. Halla "a" para que la siguiente división sea exacta:


x5-3x3+ax2-4 : x-2

Sol: a=-1

7. Halla "a" para que la siguiente división tenga de resto 2:


x6-4x5+5x4-5x3+4x2+ax+2 : x-1


Sol: a=-1

8. Halla a para que x3-ax+125 sea divisible entre x+5. Sol: a=0

9. Hallar el valor que toma el polinomio p(x) = x2-6x+1 para x=2. Sol-7
10. Divide por el método de Ruffini:


a) x5-2x4-3x2+7x+1 : x-2


b) x4-x3-2x2+x-1 : x+1


c) 2x3-3x2+4x-3 : x-1



d) x4+3x3-x2-x+3: x+3


e) -x4+4x3-3x2-2x+7 : x-3


f) x5+x4-2x3+4x-3 : x+2


Sol: a) c: x4-3x+1, r: 3; b) c: x3-2x2+1, r: -2; c) c: 2x2-x+3, r: 0; d) c: x3-x+2, r: -3;                   e) c: -x3+x2-2, r: 1; f) c: x4-x3+4, r: -11

11. Efectúa:


a) 3x3-2x3-x3


b) -2x2+5x2-4x2

c) -x2-2x2+5x2

d) 
[image: image1.wmf]x

 

2

1

  

+

  

x

 

3

2

  

-

  

x

4

4

4



e) 
[image: image2.wmf]2

x

  

+

  

x

 

3

2

  

-

  

2x



f) 
[image: image3.wmf]x

 

2

3

  

-

  

x

  

+

  

x

 

3

2

3

3

3



Sol: a) 0; b) -x2; c) 2x2; d) 5x4/6; e) 11x/6; f) x3/6

13. Opera y simplifica:


a) 3x3-2x2x+x2(-x+3)


b)
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c) (2x2+x+1).(x-2)


d) (x2-2x-3).(2x+1)


Sol: a) 3x2; b) -7x2/2-3/2; c) 2x3-3x2-x-2; d) 2x3-3x2-8x-3

14. Multiplica:


a) (x2-3x+1).(x+2)

b) (2x3-3x2+2).(2x-1)

c) (x2+x-2).(x2+1)


Sol: a) x3-x2-5x+2; b) 4x4-8x3+3x2+4x-2; c) x4+x3-x2+x-2

16. Extrae factor común:


a) 3x+6x2

b) x2+3x-2x3


c) x2-3x+4x2

d) x3-3x2+2x

e) a(x-2)+b(x-2)-c(x-2)
f) 2x2(z-1)+x2(z-2)-x2(z-3)


g) 2x(y+3)+x(y+1)-x(y+1)


Sol: a) 3x(1+2x); b) x(-2x2+x+3); c) x(5x-3); d) x(x2-3x+2); e) (a+b-c)(x-2); f) x2(2z-1); g) 2x(y+3)

17. Desarrolla los siguientes productos notables:
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Sol: a) x2-2xy+y2; b) x2/4+xy/3+y2/9; c) 9-6x2+x4; d) 4x2-4+1/x2; e) x2/4+x3+x4; f) x2/4-3xy/4-9y2/16

18. Multiplica:


a) (x+3).(x-3)

b) (2+x).(2-x)


c) (3-2x).(3+2x)


d) (2x-3).(2x+3)
e)
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Sol: a) x2-9; b) 4-x2; c) 9-4x2; d) 4x2-9; e) 1/4-x4; f) 4-1/x2
20. Indica el grado de cada uno de los siguientes polinomios:


a) 7x2-3x3-4x

b) -3x2+4

c) 4x-3x3-2


d) 4-2x2+4x3

e) 4x-7x4-2x3-2
f) 6x-3+4x3

Sol: a) 3; b) 4; c) 3; d) 3; e) 4; f) 3

21. Descompón en factores los siguientes polinomios:
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Sol:a)(x-1).(x+2).(x+3)     b)  3.(x-1).(x-2).(x+3).(x+4)   c)  
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22. Expresa como cuadrado de una suma o de una resta


a) x2-6x+9

b) x2-4x+4

c) 4x2-12x+9

d) x2+8x+16


e) x2-10x+25

f) x2-12x+36

g) 9x2-12x+4

h) x2/4 - x + 1

Sol: a) (x-3)2; b) (x-2)2; c) (2x-3)2; d) (x+4)2; e) (x-5)2; f) (x-6)2; g) (3x-2)2; h) (x/2-1)2
23. Expresa como producto de una suma por una diferencia


a) x2-25

b) 9x2-4

c) 25x2-16

d) 49-4x2

e) x4-9


f) x9-x4


g) 25x2-4

h) 4x2-16

Sol: a) (x-5).(x+5); b) (3x-2).(3x+2); c) (5x-4).(5x+4); d) (7-2x).(7+2x);


e) (x2-3).(x2+3); f) (x3-x2).(x3+x2); g) (5x-2).(5x+2); h) (2x-4).(2x+4)

24. Factoriza:


a) 4x3y2-6x2y3-12xy3
b) 3a2b4-6a3b2+9a2b3


c) 4x2z3-2x2z4+6xz2

d) 5x2y3z4-10xy2z3
e) 8x2y3-4x3y2-6x2y4


f) 3x3-6x2-9x4
Sol: a) 2xy2.(2x2-3xy-6y); b) 3a2b2.(b2-2a+3b); c) 2xz2.(2xz-xz2+3)


d) 5xy2z3.(xyz-2); e) 2x2y2.(4y-2x-3y2); f) 3x2.(x-2-3x2)

25. Simplifica las siguientes fracciones:
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Sol: a) x/3; b) x/2; c) (x-2)/3; d) 3x; e) 1/(x+2); f) (x+5)/x; g) (x-2)/3x; h) x2
26. Simplifica:
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Sol: a) 3; b) x; c) x; d) (x-1)/x; e) x/(x+4); f) (x+2)/(x-3); g) (x+3)/(x+2); h) x-1

27. Reduce a común denominador y opera:
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